
Contribuția evreilor la viața muzicală în Timișoara în secolul XX 

Lista de mai jos este un punct de plecare pentru istoria prezenței evreilor 

în viața muzicală din Timișoara. 

Informații de la Trude Catona, Ladislau Roth, Tomi Laszlo, Annie Hammer. 

Informații din Compendiul personalităților evreiești de Karcsi Weidmann 

     A 

Aczel Ervin, elevul lui Havas Lilly ; a studiat la Academia de Muzica din București 

și Cluj. Dirijor la Oradea. A dat concerte și la Timișoara. Dirijor la Szeged, 

Ungaria.  

Alexander Oscar – contrabas. Israel  

     B 

Banat Gabriel (Hirsch), 1926 Timișoara, violonist și scriitor. USA 

Brauch Bruno - farmacist de profesie, muzician contrabas si timpan 

     C 

Cilibiu Viliam, cantor 

     E 

Eizikovits Klari, pianistă. După război a făcut studii de pian la Conservatoriul din 
Budapesta. A imigrat în Israel. 

Eizikovits Maximilian, profesor de muzică la Liceul Israelit, Timișoara. După 

război, profesor la Conservatoriul din Cluj.  

Engel Thomas – violonist. Africa de Sud 

Erdelyi Isolda,  prof. Istoria Artei 

     F 

Feller Otto, cantor la Sinagoga din Fabric   

Fischer Hugo, cantor la Sinagoga din Fabric 

Fischer Samuel, dirijorul corului din Sinagoga din Fabric ; dirijorul corului 

Hazamir 

Földvari Ernö, pianist și dirijor. A făcut studii de pian la Budapesta. După război a 
fost dirijor la Opera maghiară din Cluj. A activat în Israel și Elveția, unde a dat 

cursuri de pian. 



Freund Leo, pianist solist  

Friedmann Andor (1869-1926), pianist și organist la Sinagoga din Fabric 

Füredi Ladislau (1928-2002) muzicolog, violonist, profesor, critic muzical. După 

ce a fost exclus de la Liceul Piarist, a fost elev la Liceul Israelit. 

     G 

Györi Tibor, corepetitor si bariton specializat in interpretare de Lieduri 

     H 

Haas Andrei, cântăreț 

Halm Gustav, vioara. Israel 

Havas Lilly, profesoara de pian; a predat cursuri de istoria muzicii 

Hermann Gyuri, violonist. Israel 

Herskovits Augusta, profesoară de pian ; a predat si jazz clasic   

Hirschl Imre, muzician de jazz. 

Holender Ioan (1935), cântăreț de operă, mai târziu directorul Operei din Viena  

     J 

Junger Ervin, muzicolog și compozitor; trăiește in Israel  

     K 

Kardos  Magda, profesoară de pian cu mulți elevi care au devenit pianiști.  

Katz Solomon, cantor la Sinagoga din Cetate 

Klein Geza, cantor la Sinagoga din Fabric 

Kohn Ernest, cantor la Sinagoga din Fabric 

Kohn ? baterist jazz 

Kurtag György (1926 Lugoj), compozitor 

     L 

Laufer Wolfgang (1947, Timișoara – 2011, SUA), violoncelist. Tatăl lui Wolfi 

Laufer a fost solist în corul din Sinagoga din Fabric și corist în corul Hazamir. 

Prim-violoncelist al Orchestrei de Radio din Ierusalim ; prim-violoncelist în 



Filarmonia din Hamburg ; prim-violoncelist la Festivalul Wagner din Bayreuth ; 

violoncelist în formația de muzică clasică Fine Arts Quartet 

 

     P 

Philipp Ella, pianistă; profesoara de pian 

Philipp Judith, fiica lui Ella, pianistă  

     R 

Reich Lenke, profesoară de pian. Căsătorită Novac. După război a trăit la 

București. 

Romașcanu Stefan, violonist. Studii la Conservatorul din Budapesta. Violonist în 

Orchestre Romande de Lausanne, Elveția. 

Roth Ladislau, dirijorul orchestrei Operei din Timișoara, Israel 

Rubel Francisc, fagot. Israel 

Russo Ioan, chirurg de profesie, muzician amator 

     S 

Schönberger Paul, jazz, duet cu Imre Hirschl; Germania - Israel 

Szekely Eva, fiica lui Szekely Jenö, violonistă. Profesoară la un Conservator de 

muzică în SUA. 

Szekely Jenö, violonist la Filarmonica Timișoara. A predat vioară la Timișoara, 

apoi în SUA 

     W 

Weinberg Viorica (Ibi),  Markovitsh  – prim-violonistă în Orchestra Filarmonicii              

Timișoara 

Weiss Eugen (Jenö), cantor la Sinagoga din Fabric 

Weiss Ferdinand, elev la Liceul Israelit Timișoara; elevul lui Philipp Ella; profesor 

la Academia de Muzica din Cluj;  cunoscut acompaniator la pian care l-a 

acompaniat pe violonistul Ion Voicu. 

Wertheimer A., vioara. Israel 

Wiener ? prof canto 

Willkovits Ekaterina, solistă la Opera din Timișoara și Cluj 



Winkler Eva, violonistă - Israel 

Wisinger Endre,  pianist jazz 

    

Muzicieni evrei timișoreni în viață :    

Ladislau Roth, Israel; Gabriel Banat, S.U.A.; György Kurtag, Franța; Ioan 

Holender, Austria; Ervin Junger, Israel; Eva Szekely, SUA; Otto Feller, SUA  


